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 : 10نهاية 
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x

x x

x


. 

 
 

 

2

2 20 0

22

220

21
1

2

20

l cos cos 2 l cos .cos 2
lim lim

1 cos .cosl cos .cos 2
lim

1 cos .cos

l 1 sin .cos 21
(1) lim

2

x x

x

x

x x x x

x x

x xx x

xx x

x x

x



 







 
 
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 

   

2

20

2 2

2 20

l .cos 2 .cos 2 sin1
lim

2

2 sin sin1
lim cos 2

2

1 3
(2 1 1)

2 2

x

x

x x x

x

x x
x

x x

 


 
  
 
 

   

 

20و بالتالي: 

l cos cos 2 3
lim

2x

x x

x


. 

lim:   17 نهاية 
ln

x

x

e

x
. 

lim lim
ln ln

x x

x x

e e x

x x x 

         
  

. 

:  18نهاية  
2

lim

x

x

x

x

 
 
 

. 

2
lim ln

2
ln 1

lim 2
2

lim ln 1
2

2
lim

x

x

x

x x
x

x

x

x

xx
x

x
e

x

e e






 
 
 



  
 

  
 

   
 

 

 

2نضع: 
, , 0t x t

x
   . 

 

2
ln 1

lim 2
ln 1

lim 2
22

x

x

x
tx

te e e




  
 



  

22و بالتالي: 
lim

x

x

x
e

x

   
 

. 

 :19نهاية  

ln 1
ln

0
lim

x

x

x
x

  
 

 

 

ln 1
ln

l

ln
ln 1

ln

0 0

ln ln 1
ln

0

lim lim

lim

x

xxx

x

x x

x
x

x

x

x e

e

  
 

 
       

   

  
 





 

نعلم أن: 
0

ln(1 )
lim 1
x

x

x


 

و بالتالي:  

 

 

 

0

0

0

lim ln ln 1
ln

ln 1
ln

lim ln .
ln

ln

lim ln .(1).
ln

0

x

x

x

x
x

x

x

xx
x

x x

x

x
x

x

   
 
  
 





 

و منه: 
ln 1

0ln

0
lim 1

x

x

x
x e

  
    

اذن: 
ln 1

ln

0
lim 1

x

x

x
x

  
   

lim :20نهاية   sin( )
x x

n
e e



 . 

sin( )
lim sin( ) lim

1
lim 0

x
x x

xn n

xn

e
e e

e

e



 






 

)sinو لدينا:  ) 1
x

e   

 0و نعلم أن نهاية دالة صفرية في دالة محدودة تساوي 

limاذن:   sin( ) 0
x x

n
e e



 

20 : 21نهاية  

1 cos(sin )
lim
x

x

x


 

20

20

2

20

1 cos(sin )
lim

1 cos(sin ) 1 cos(sin )
lim .

1 cos(sin )

1 cos (sin ) 1
lim .

1 cos(sin )

x

x

x

x

x

x x

x x

x

x x



 








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2 2

2 20

2 2

2 20

sin (sin ) sin ( ) 1
lim . .

sin ( ) 2

sin (sin ) sin ( ) 1
lim . .

sin ( ) 2

1

2

x

x

x x

x x

x x

x x







 

اذن: 
20

1 cos(sin ) 1
lim

2x

x

x


 

 

 :22نهاية  
1

1 1
lim

ln 1x x x



. 

نعلم أن : 
21

1

1 1
lim

2

1
lim 1

x

x

x

x

e x

x

e

x

 





 

yنضع: 
x e . 

 

 

1 1

0

2

20

1 1 1 ln
lim lim

ln 1 (1 ) ln

( 1)
lim

1 .

( 1)
lim .

1 .

1
1

2

1

2

x x

y

yy

y

yy

x x

x x x x

e y

e y

e y y

y e y

 
 

 

    
  
  





 



 

و بالتالي: 
1

1 1 1
lim

ln 1 2x x x
 


 

: 23ة نهاي

1
tan

2
lim
n

x

x





  
 

 

 

1 1
tan cot

2
lim lim

1
cot

1 lim

1
1 lim

1
tan

1

1 lim 1
1

tan

x x

x

x

x

x x

x x

x

x

x
x

x

x



 







       
   

 
 
   

  
 
 
 

    
 
 
 

 

 اذن :

1
tan

2
lim 1
x

x

x





  
   . 

    : 24نهاية 
2

1 sin
lim

2

x

x

x
 




 

نعلم أن: 

1 sin 2cos .sin
2 4 2 4 2

x x
x sin sinx

             
   

  

 

 

2 2

2

2cos .sin
1 sin 4 2 4 2

lim lim

2 2

1
sin 2

144cos . lim .
12 4

2
4

0

x x

x

x x

x

x x

x

x

 



 

 





           
 

   
  



 

اذن: 
2

1 sin
lim 0

2

x

x

x
 





. 

: 25نهاية 
1

0

sin
lim

sinx

x x

x x




 

نضع : 
1

sin

sin

x y

y x





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1

0 0

sin sin
lim lim

sin sin sin(sin )x y

x x y y

x x y y

 


 
 

نعلم أن: 
sin sin

sin sin(sin ) 2cos sin
2 2

y y y y
y y

         
   

 

0

0

sin
lim

sin sin(sin )

sin
lim

sin sin
2cos sin

2 2

y

y

y y

y y

y y

y y y y







    
   
   

 

0

0 0

0 0

sin

2lim
sin sin

cos sin
2 2

sin

12lim lim
sin sin

sin cos
2 2

sin

121lim lim
sin sin

sin cos
2 2

1.1.1 1

y

y y

y y

y y

y y y y

y y

y y y y

y y

y y y y




    

   
   



 
    

   
   



  
    

   
   

   

 

اذن: 
1

0

sin
lim 1

sinx

x x

x x


 


. 

: 26نهاية 
 

0

sin sin
lim
x

x

x x


 

. 

   

 

 

0 0

0 0

0 0

sin sin sin sin sin
lim lim .

sin

sin sin sin
lim lim

sin

sin sin
1 lim lim

x x

x x

x x

x x x

x x x x x

x x x

x x x x

x x

x x x

  


  
 

 


 

 

 


 

  


  


 

 
 

 

 

0 0

0

0

sin sin
lim lim

1

.
1. lim

1

.
lim

1

x x

x

x

x x

x x x

x

x x

x

 








 





 








 

 

اذن:  
 

0

sin sin
lim
x

x

x x





 


. 

: 27نهاية 
2 2

0, lim
x a

x a x a
a

x a

  



 

  

  

 

 

 

2 2
lim lim

1

lim

1

lim

1
lim lim 1

1
lim 1

2

1
lim 1

2

x a x a

x a

x a

x a x a

x a

x a

x a x a x a x a

x a x ax a

x a
x a

x a

x a x a

x a

x a

x a

x a

x ax a

x a x a

a x a x a

x a x a

x aa

     


 

 
  

 
 

 
 

 


 
      

  
       

  
   
 
 

 

 
  

 

1
lim 1

2

1
lim 1

2

x a

x a

x a x a

a x a x a

x a

a x a

  
   
   
    
  
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 1
0 1

2

1

2

a

a

  



 

اذن: 
2 2

1
0, lim

2x a

x a x a
a

ax a

  
 


. 

: 28نهاية 
1 sin

2lim
x

x

x 




. 

نعلم أن: 

2

2

1 sin 2cos
4 2

1 sin 2sin
4 2

x
x

x
x





    
 
    
 

  

و بالتالي:  

2
2sin1 sin

4 42lim lim

4
4 4

2sin
4 4

lim sin
4 4

4
4 4

1
.0 0

2

x x

x

xx

xx

x

x

x

 












   
 

   
 

             
 


 

 

اذن: 
1 sin

2lim 0
x

x

x 





. 

: 29نهاية
2 1

lim ln
x

x
x x

x

   
 

 

2

2

1
ln

1
lim ln lim

1x x

x

x x
x x x

x

x

 

 
       

  

نضع: 
2

1
t

x
  :0اذنt  . 

 

 
0

0

ln 1 1
lim

ln 1 0
lim

0

t

t

t

t t

t t

t




  




 

نهاية العدد المشتق حيث:  ( ) ln 1f t t t  . 

 
0

ln 1 0 1
lim '(0)

0 2t

t t
f

t

   
 


. 

اذن: 
2 1 1

lim ln
2x

x
x x

x

     
 

. 

: 30نهاية 
 5

4

4 2 cos sin
lim

1 2sinx

x x

x

 
 

 5

4

5

4

5

4

2

5

4

2

5 2

4 2 cos sin
lim

1 2sin

1 1
4 2 4 2 cos sin

2 2
lim

1 cos 2
2

4 2 1 cos
4

lim

2
21 2cos 1

2

4 2 1 cos
4

lim

2
22cos

2

4 2 5
. .(1)

2 2

x

x

x

x

x x

x

x x

x

x

x

x

x





















 


   
 

   
 

       
  

  
 
 

       
  
 
 
 

 5 2.
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اذن: 
 5

4

4 2 cos sin
lim 5 2

1 2sinx

x x

x

 


. 

: 31نهاية tan

2

lim sin
x

x

x
. 

نضع: 
2

y x


  . 

 

  

cos

sin2

0

0

tan
2

0

cot

0

cot

0

cot

2

0

cos

sin
2

0

lim ln 1 2sin
2

cos
lim ln 1

sin

lim sin
2

lim cos

lim 1 cos 1

lim 1 2sin
2

lim 1 2sin
2

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

e

e




  
 

    
  

 

      



  

        

        




2

2sin
2

0
1

y

e

  
  

  

  

 tan

2

lim sin 1
x

x

x


 

: 32نهاية 
sec cos

20

2 2
lim

x x

x x


. 

نعلم أن: 
0

1
lim 1

x

x

e

x


. 

sec cos ln 2.sec ln 2.cos

2 20 0

1
ln 2 .ln 2.cos

ln 2.cos cos

20

2 2
lim lim

1

lim

x x x x

x x

x
x x

x

e e

x x

e e

x

 


 
 

 

 

2
1 cos

ln 2
2cosln 2.cos

2

20

sin1
ln 2

lim
cossin

ln 2
cos

2ln 2

x

xx

x

xe e

x

xx

x

 
  
 

 
   
   
    
 
 
 



 

 

اذن: 
sec cos

20

2 2
lim 2ln 2

x x

x x


. 

20: 33نهاية 

1 1
lim

sinx x x x
. 

30نعلم أن: 

sin 1
lim

6x

x x

x


. 

2 20 0

3

3 20

30

1 1 sin
lim lim

sin sin

sin
lim

sin

sin
lim

sin

1 1
.1

6 6

x x

x

x

x x

x x x x x

x x x

x x x

x x x

x x


 


 


 

 

 

20و بالتالي:  

1 1 1
lim

sin 6x x x x
 . 

 :34نهاية  2

ln
lim
x e

x e x

x e




 

ليكن:  2

ln 1 1
lim

21x e

x x

x

 



. 

بوضع : 
, 1

x ey

x e y


   

   
 

 

2 2
1

221

ln ln
lim lim

ln ln
lim

1

x e y

y

x e x ey e ey

x e ey e

y e ye

e y

 


 

 
 


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 
 2

1

1 ln1
lim

1

1 1
.
2

1

2

y

y y

e y

e

e

 
 







 

ومنه:   2

ln 1
lim

2x e

x e x

ex e





. 

:  35نهاية 
1

30

tan
lim
x

x x

x


 

30نعلم أن: 

sin 1
lim

6x

x x

x


. 

1نضع: 
tany x

 . 

   

 

1

3 30 0

30

30

2

3 30 0

tan tan
lim lim

tan

sin .cos
lim

cos

sin .cos 1
lim

cos

.2sin
sin 21 1

lim lim
cos cos

1 1 1
.1 2.

6 4 3

x y

y

y

y y

x x y y

x y

y y y

y y

y y y y y

y y

y
y

y y

y y y y

 





  
 

  
        


  

 

و منه   
1

30

tan 1
lim

3x

x x

x


. 

: 36نهاية 
 
 0

1 cos 3
lim

1 cos 4x

x

x


. 

 
 

2

0 0
2

3
2sin

1 cos 3 2
lim lim

41 cos 4
2sin

2

x x

x

x

xx

 
   

  
 
 

 

 

2

20

3
sin

92
lim

sin 2 16x

x

x

 
 
   

ومنه: 
 
 0

1 cos 3 9
lim

1 cos 4 16x

x

x




. 

21: 37نهاية 

3 2
lim

2x

x x

x x

 
 

. 

  

  
 
 

21

1

11

22

1 1

3 2
lim

2

3 3 3 2
lim

2 1

3 4( 1) 3 1
lim lim .

2 1 3 4 2

2 1 3

3 12 4

x

x

x x

x x

x x

x x x x

x x

xx x

x x x x

 
 

     


 

  
 

    

  

 

 

21اذن: 

3 2 3
lim

2 4x

x x

x x

 


 
. 

: 38نهاية 
4

tan 1
lim

4

x

x

x
 


  
 

. 

)sinنعلم أن:   )
tan tan

cos .cos

a b
a b

a b


  . 

4 4

4

tan tan
tan 1 4

lim lim

4 4

sin
4

lim

cos .cos
4 4

x x

x

x
x

x x

x

x x

 





 



 

     
       
   

  
 

      
   
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4

sin
14

lim

cos .cos
4 4

1 1
1. . 2

2 2

2 2

x

x

x x




 

  
  

      
   

 
 

و بالتالي: 
4

tan 1
lim 2

4

x

x

x
 




  
 

. 

: 39نهاية 
  2

40

ln 2 cos 2
lim
x

x x

x


. 

  

  

  
 

   

4

4

2 2

40

40

2

40

1

2

0

1

2

0

2 2sin
lim

sin sin
lim 2 .

ln 2 cos 2
lim

lim ln 2 cos 2

lim ln 2 2 cos 2 2

ln

ln

2

3

x

x

x

x

x

x

x

x x

x

x x x x

xx

x x

x

x x

x x

e

e



 



 

   







 

و منه: 
  2

40

ln 2 cos 2 2
lim

3x

x x

x


. 

  :40نهاية 

 

6

1
sin

2lim
6x

x

x 



. 

   

6 6

6

6 6

1 sin sinsin
62lim lim

6
6

6

6 6
2sin .cos

2 2

lim

6
6

6 6
2sin . cos

2 2

lim lim

6

x x

x

x x

xx

x
x

x x

x

x x

x

 



 





 



 



   
 

   
 

                   
   
   
   

  
 

                
  
  
   
  
 

6

3

1 322. .
2 6 12








 
 

و بالتالي:  
 

6

1
sin

32lim
6 12x

x

x 





. 

:  41نهاية 
3

20

cos cos
lim

sinx

x x

x


. 

    

    
 

  
 

 
 

3
3

2 20 0

3

20

3

2 20 0

cos 1 cos 1cos cos
lim lim

sin sin

cos 1 cos 1
1 lim

cos 1

cos 1cos 1
1 lim lim

cos 1 cos 1

1

3

x x

x

x x

x xx x

x x

x x

x

xx

x x

  


  
  




   

 




 

و بالتالي: 
3

20

cos cos 1
lim

sin 3x

x x

x

 
. 
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:  42نهاية 

2

40

3 cos 2 2
ln

2
lim
x

x x

x

  
 
  

 

4

4

1

4

3

2

40

1

2

0

1

2

0

2 2

0

sin sin
.

0

2

6

3 cos 2 2
ln

2
lim

3 cos 2 2
lim ln

2

2 1 cos 2 2
lim ln

2 2

lim ln 1 sin

ln lim

1
ln

3

x

x

x

x

x

x

x

x x x x

xx

x

x x

x

x x

x x

x x

e

e

  
 
 



  
 
 

  
  

 

  
  

 

  




 

 

اذن: 

2

40

3 cos 2 2
ln

2 1
lim

3x

x x

x

  
    . 

2 :43.نهاية 

1 cos
lim

x

x

x






. 

2

2 2

2

2

2cos
21 cos

lim lim

2sin
2 2

lim

( ) ( )
sin sin

2 2
lim 2

2 0 0
2

x x

x

x

x

x

x x

x

x

x x

x x

 








 
 



   

 



 
 

  
 

 
 

 


       
                       
   
   

   

 

 

2و منه: 

1 cos
lim 0

x

x

x








. 

: 44نهاية  
6

1 3 tan
lim

6x

x

x 


 

)sinنعلم أن:   )
tan tan

cos .cos

a b
a b

a b


  . 

 
6 6

6

6

6

1
tan

1 3 tan 3 3
lim lim

6 6

6

1
tan

3 3
lim

6

6

tan tan
3 6

lim
6

6

sin
6

cos .cos
3 6lim

6

6

x x

x

x

x

x
x

x
x

x

x

x

x

x

x

x

 





















 
   

       
 

 
 
      

       
      

     

     

 


 

2 3

9













 

 اذن: 
6

1 3 tan 2 3
lim

6 9x

x

x 



. 

: 45نهاية 
2

2

5 4
lim

3 7

x

x

x x

x x

  
   
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2

2

2 2

8 3
lim .

83 7

5 4 8 3
lim lim 1

3 7 3 7

x

x x

x x

x
x

x x

x x x

x x x x

e e


 

 
 

  

             

 

اذن: 
2

8

2

5 4
lim

3 7

x

x

x x
e

x x

  
   

. 

lim: 46نهاية  cos

m

x

x

m

  
    

. 

نعلم أن: 
1

ln
lim 1

1x

x

x

    
 

1بوضع : 
m

n
 :نجد 

  
  

  
 

 

 

    

0

0

2

0

0

1

0

n cos
lim

n cos cos 1
lim

cos 1

2sin
lim

sin
lim 2sin

0

lim cos lim cos

1

n

n

n

n

m

n

m n

l nx

n

l nx nx

nx n

nx

n

nx
nx

n

x
nx

m

e

e

e

e

e









 








 

       









 

 

limاذن:  cos 1

m

x

x

m

       
. 

: 47نهاية  
ln 1

lim
x e

x

x e


. 

نعلم أن: 
 

1

0

ln
lim 1

1

ln 1
lim 1

x

x

x

x

x

x

    
 

 
 

 

 

و 
0

1
lim 1

x

x

e

x

 
 

 
. 

 
ln 1 ln 1

lim lim

1

ln
1 1

lim .1

1

x e x e

x e

x x

xx e
e

e

x

e

x e e
e

e

 


   
 

 
 
   

  
 

 

اذن:  
ln 1 1

lim
x e

x

x e e




. 

: 48نهاية 
3

sin 3 cos
lim

4
3

x

x x

x
x

 



. 

)sinنعلم أن:   )
tan tan

cos .cos

x y
x y

x y


  . 

 

3

3 3

3

sin 3 cos
lim

4
4

3

tan 3
lim cos lim

4
4

3

tan tan
1 3lim
2

4
3

x

x x

x

x x

x

x
x

x

x

x



 
















 




 

  
 

 

3

sin
3

cos .cos
1 3lim
2

4
3

x

x

x

x








  
 

 
  
 
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3

3

sin
3

cos .cos
1 3lim
2

4
3

in
1 13

lim
2

cos .cos4
33

1

2

x

x

x

x

x

s x

xx















  
 

 
  
 
  
   
  
 



 

اذن: 
3

sin 3 cos 1
lim

2
4

3

x

x x

x
x

 





. 

lim  :49نهاية 
m m

n nx a

x a

x a




 

 lim

m m
m n

n nx a

x a m
a

x a n





 

: 50نهاية 
6

20

1 cos2
lim
x

x

x


. 

نعلم أن :  lim

m m
m n

n nx a

x a m
a

x a n





 

 

6

20

6

20

1

20

1 2
1

20

1 cos 2
lim

1 cos 2 1 cos 2
lim

1 cos 2

1 cos 2 1 cos 2
lim

1 cos 2

1

sin 1
.(1) .lim

3

x

x

n

x

n

x

x

x

x x

x x

x x

x x

xn

n x





 
 



 
 



 

 

اذن: 
6

20
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ملاحظة 

 حل النهايات ليست وحيدةطريقة 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 هذا الملف تجدون 

 

 

 

 

 

 

 

www.dzexams.com


